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Co nového v naší mateřské škole ? 
 

V srpnu 2006 byla dokončena plánovaná rekonstrukce školy a my jsme 
nový školní rok 2006/2007  zahájili již v nově zrekonstruované MŠ. Poděkování 
patří obecnímu úřadu, který nám tak pěkně naši školku opravil. 
Celkové náklady na rekonstrukci a přístavbu kuchyně  činily  1.382.939,- Kč 
Přijatá investiční dotace z KÚ JMK:               93.000,- Kč 
Hrazeno z rozpočtu obce:           1.289.839,- Kč  
Za studii a projekt se zaplatilo 59.000,- Kč.  
Rekonstrukcí se zvětšily prostory pro hry a činnosti dětí, které jsou nyní již 
dostačující a odpovídají stávající kapacitě školy, tj. 22 dětí. Vzniklo nové 
hygienické zařízení pro děti i zaměstnance a především se postavila kuchyň, 
která svým vybavením již odpovídá požadavkům EU. 
Podařil se nám vytvořit pěkný vstup do mateřské školy pořízením nových 
šatníkových skříněk a obložením stěn. Myslím si, že si děti naší obce zaslouží 
pěknou a útulnou mateřskou školu, do které se budou každý den těšit. Pokud 
nám bude obec i nadále vstřícná, budeme rádi, protože je ještě dost toho, co 
bychom chtěli zlepšit.  
 

Mateřskou školu v součastné době navštěvuje 19 dětí, z toho 14 děvčat. 
Z důvodu dvou odkladů školní docházky letos nikdo nenastoupí do první třídy 
základní školy. Základní obsah předškolního vzdělávání v naší mateřské škole 
byl stanoven tak, aby navazoval na součastné trendy ve vzdělávání, odpovídal 
základním cílům a přitom respektoval věk, předpoklady a zkušenosti  dítěte. 
Vycházíme z Rámcového programu pro předškolní vzdělávání jako základního 
pedagogického dokumentu, který stanovuje požadavky na výchovu a 
vzdělávání v mateřských školách. Pro naši mateřskou školu máme vytvořený 
školní vzdělávací program s názvem „Je nám spolu dobře“. Vycházíme 
z přesvědčení, že dítě poznává svět kolem sebe zejména prožitkem a své první 
dojmy a zkušenosti čerpá ze svého bezprostředního okolí. Náměty pro 
výchovnou práci čerpáme z ročního období, svátků a lidových tradic. Pobyt 
dětem ve školce zpestřují různé akce, které jsou součástí života naší MŠ a 
přispívají k citovému uspokojení dětí i všech zúčastněných. Patří sem návštěva 
divadelního představení ve Znojmě (celkem 5 představení v průběhu roku), 
den čertíků ve školce, vánoční vystoupení dětí, pečení perníku, svátky jara, 
besídka k svátku maminek. Děti se zapojují i do kulturního žití obce svou  
účastí na vítání malých občánků v obci. Třídní rituály, jako jsou společné ranní 
přivítání, oslavy svátků, narozenin dotvářejí atmosféru pohody.  
 

Mezi nejzajímavější v poslední době patřil výlet k svátku dětí na krokodýlí 
farmu ve Velkém Karlově. Prohlídka krokodýlí farmy děti velmi zaujala a našlo 
se i několik odvážlivců, kteří se nebáli krokodýlka chytnout a pohladit. Co by 
neudělali pro hrdinskou fotku. Zpáteční jízda autobusem nám umožnila 



prohlédnout si zámek v Jaroslavicích a navštívili jsme i mlýn ve Slupi. Tento 
výlet se opravdu vydařil ke spokojenosti všech účastníků. 
 
 Chtěla bych poděkovat místním sponzorům, kteří nám přispěli finančním 
příspěvkem ve výši 10 500,- Kč, díky kterému jsme mohli dětem naší mateřské 
školy pořídit nové elektronické klávesy. Jmenovitě: pan J. Koleňák, J. Hozák, 
Z. Rožnovský, M. Major, F. Bajko, kadeřnictví S. Majorová, Myslivecké 
sdružení, Sbor dobrovolných hasičů, Český zahrádkářský svaz, Tělovýchovná 
jednota, HMH spol.s r.o., slečna E. Neugebauerová. Děkujeme rovněž pani 
Šnédarové, která nám věnovala DVD přehrávač, panu Vranovskému za 
sladkosti a dárečky pro děti k Mikuláši a ke Dni dětí a zakoupení brambor do 
kuchyně a panu J. Hozákovi, který nám koupil dvě zahradní houpačky. Dík 
patří i všem rodičům, kteří prostřednictvím MŠ přispěli nadaci dětské onkologie 
a všem ostatním, kteří jakýmkoliv způsobem podpořili naši mateřskou školu. 
Děkujeme. 
 
 
         Ivana Nováková, ředitelka MŠ Krhovice 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Z   h i s t o r i e   o b c e 
 

12. června 1945 odstupuje německý starosta V.Sauer, č.p. 143. Obec 
má v té době již 750 obyvatel, dalších 30 je v zajetí. 26. srpna 1945 se konaly 
dlouho připravované české dožínky a slavnostní předání půdy do českých 
rukou. Na oslavy byly delegováni okresní vedoucí SČM a zástupci dosídlenců 
z jejich bývalých okresů. V Krhovicích působil řídící učitel z Jaroměřic nad 
Rokytnou, okres Třebíč. Předseda místní zemědělské komise V.Sukop a F.Kaidl 
obdrželi od ONV čestná uznání za zdárné provedení prvních žní ve zvláště 
složitých podmínkách po osvobození. 15. října 1945 byla radou ONV místní 
správní komise, která nahradila správního komisaře a v pohraničních obcích 
nahrazovala MNV. Předsedou byl zvolen F.Veselý, místopředsedou F.Kaidl a 
J.Dikovský, ke členům patřili V.Sukop, B.Půček a J.Hoch, náhradníky byli 
M.Kučerňák a K.Peška. Protože dosídlenci byli převážně bývalí zemědělští 
dělníci a horníci, měla KSČ v obci převahu. Prvním předsedou této strany 
v obci byl F.Kužílek. 

 
 
 

Příspěvek kronikářky obce Lenky Ivanovičové 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Obecná škola Krhovice v roce 1948 



SSlloovvoo  ssttaarroossttyy  
 
Vážení spoluobčané, 
                                            

úvodem bych chtěl všechny občany naší obce pozdravit a dodatečně 
poděkovat všem, kteří mi ve volbách dali svůj hlas, za důvěru. Prostřednictvím 
tohoto zpravodaje bych se chtěl s Vámi poprvé ve své funkci podělit o několik 
informací týkajících se naší obce. Na začátku bych si dovolil napsat ještě 
několik vět k zřejmě největší investiční akci uplynulých let, kterou byla 
výstavba splaškové kanalizace (dále jen kanalizace) a společné čistírny 
odpadních vod (dále jen ČOV). Ačkoli je tato akce již prakticky dokončena, 
chtěl bych se ještě vrátit do minulosti a přiblížit Vám některé aspekty s ní 
související. 11.1.1999 byl na ustavující schůzi zástupci obcí Tasovice a 
Hodonice za účelem výstavby kanalizace a ČOV založen Svazek obcí Tasovice 
a Hodonice (dále jen svazek), v jehož rámci byla tato akce postupně 
realizována. 6.8.2002 byla do tohoto svazku přijata i naše obec poté, co byla 
zástupci svazku oslovena a přizvána ke společnému budování dotyčné 
kanalizace. 80 % nákladů této akce bylo financováno z dotací poskytnutých 
zejména Ministerstvem zemědělství a Státním fondem životního prostředí, 
zbylých 20 % bylo financováno pomocí několika úvěrů a vlastních zdrojů 
jednotlivých obcí (členů svazku). Poněvadž si tato akce vyžádala nemalé 
finanční prostředky z obecního rozpočtu a tento je i díky tomu zatížen 
vysokým dluhem, ke kterému se ještě blíže vrátím později, chtěl bych touto 
cestou požádat ty, kteří se na splaškovou kanalizaci dosud nepřipojili, aby tak 
co nejdříve učinili. Procento připojených domácností bude totiž průběžně 
kontrolováno výše uvedenými poskytovateli dotací, poněvadž svazek se musel 
při této příležitosti zavázat, že bude dbát na to, aby se na kanalizaci připojily 
prakticky všechny domácnosti, u kterých je to možné. Při této příležitosti bych 
si jen dovolil připomenout, že obecní úřad má ve smyslu § 25 zákona č. 
274/2001 Sb. o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu právo 
provádět kontrolu způsobu likvidace odpadních vod. Vlastníci nemovitostí, 
které nejsou napojeny na veřejnou kanalizaci, jsou na výzvu příslušného 
orgánu povinni doložit protokol o vodotěsnosti septiku a doklady o četnosti a 
zaplacení odvozu splaškových odpadních vod s uvedením jména, čísla 
popisného nemovitosti a data.       

 
Nyní bych Vás ještě rád informoval o aktuálním stavu obecního rozpočtu. 

Původně jsem nechtěl tato čísla takto podrobně zveřejňovat, ale protože se k 
Vám prostřednictvím jisté tiskoviny dostaly zavádějící a nekonkrétní informace, 
považuji za potřebné a nutné, aby pravdu o stavu veřejných financí naší obce 
znali podrobně všichni její občané, neboť se to více či méně dotýká každého 



z nich. Dovolím si tvrdit, že mám o skutečném stavu obecních financí přeci jen 
o poznání lepší povědomí než autoři oné nevyžádané tiskoviny, poněvadž na 
rozdíl od nich jsem s aktuálním stavem rozpočtu každodenně konfrontován. 
Rovněž si myslím, že dovedu podstatně lépe než oni posoudit nutnost určitých 
úsporných a ozdravných opatření a navíc oni na svých bedrech zodpovědnost 
za tuto obec nenesou, kdežto já ano. Uznávám, že bylo zřejmě chybou, že 
jsem následující fakta nezveřejnil již mnohem dříve, možná by se tím předešlo 
některým dohadům a spekulacím. 

 
A nyní ke slíbeným konkrétním číslům, úvodem zřejmě připomenu, že 

celkový rozpočet obce v tomto roce se pohybuje ve výši 4.465.300,- Kč. První 
záležitostí, kterou bych rád přiblížil, je úvěr na plynofikaci obce, v jehož rámci 
je do roku 2010 třeba hradit každé čtvrtletí splátku ve výši 65.425,- Kč (ročně 
celkem 261.700,- Kč) poskytovateli zmíněného úvěru, bankovnímu domu 
Volksbank CZ, v jehož prospěch je zastaven kulturní dům a přilehlý pozemek. 
Dalším úvěrem je úvěr ve výši 7.000.000,- Kč poskytnutý v roce 2005 Českou 
spořitelnou, a.s. na výstavbu kanalizace a společné ČOV. V této souvislosti je 
třeba počínaje letošním rokem věřiteli hradit každý měsíc splátku ve výši 
30.000,- Kč + měsíční úrok ve výši cca 25.000,- Kč, od roku 2010 bude 
měsíční splátka činit 42.000,- Kč, přičemž výše splátky úroku se bude 
postupně snižovat; tento úvěr bude zcela umořen až v roce 2021. V rámci 
tohoto úvěru jsou ve prospěch věřitele zastaveny budoucí rozpočtové příjmy a 
účelové fondy obce. Budova obecního úřadu a přilehlý pozemek jsou 
zastaveny ve prospěch Českomoravské záruční banky, a.s. v rámci úvěru 
poskytnutého svazku na vybudování kanalizace. Navíc je ještě naše obec 
povinna se ročně částkou blížící se čtvrt milionu korun podílet na splácení 
úvěru poskytnutém svazku Evropskou investiční bankou v souvislosti 
s kanalizací. Když už jsem se dostal ke kanalizaci, rád bych uvedl, že obec byla 
povinna v této souvislosti poukázat do konce loňského roku na účet svazku 
celkem 8.610.776,- Kč, 7.000.000,- Kč bylo uhrazeno výše uvedeným úvěrem 
u České spořitelny, 810.776 Kč,- bylo uhrazeno z rozpočtu obce, v současnosti 
zbývá uhradit ještě 800.000,- Kč, což ale zatím bohužel kvůli neuspokojivému 
stavu obecního rozpočtu není v žádném případě možné. Na tomto místě bych 
chtěl tedy velmi poděkovat zbylým dvěma členům svazku, obcím Tasovice a 
Hodonice, za shovívavost a pochopení, se kterým k nám v této věci přistupují. 

 
Realita je taková, že v současné době je na účtu obce 168.502,- Kč, 

přičemž průměrné měsíční výdaje obce se pohybují kolem 150.000,- Kč 
(splátky úvěrů, mzdy, faktury apod.). Dalším výdajem, který obec každoročně 
má, je roční příspěvek na chod mateřské školy (dále jen MŠ) v celkové výši 
254.000,- Kč, rovněž jsme povinni letos přispět částkou 229.700,- Kč Základní 
škole Tasovice, kterou navštěvují děti z naší obce. Situace obecního rozpočtu 
není tedy v současné době jednoduchá, ale pevně věřím, že letošní, v tomto 



ohledu velmi kritický rok se již napříště nebude opakovat a kondice obecního 
rozpočtu se bude postupně zlepšovat. Poněkud nepříjemnou záležitostí je, že 
Pracovní úřad ve Znojmě přiznal v rámci úsporných opatření státního rozpočtu 
naší obci pro letošní rok příspěvek pouze na jednoho pracovníka VPP (veřejně 
prospěšné práce), zatímco loni obec dostala příspěvek celkem na čtyři 
pracovníky. Z tohoto důvodu jsou tedy v letošním roce na VPP zaměstnáni 
pouze dva pracovníci, neboť obec si bohužel nemůže kvůli stavu svého 
rozpočtu dovolit přijmout více pracovníků. Momentálně je tedy prakticky 
nemožné rozjet jakoukoli větší akci, protože i kdyby byla hrazena převážnou 
mírou z nějaké dotace, museli bychom ji v každém případě spolufinancovat 
z vlastních prostředků a žádný další úvěr si již nemůžeme dovolit, poněvadž 
bychom ho nebyli schopni splácet a navíc již nejsem ochoten dávat do zástavy 
další, dosud nezastavený obecní majetek, jako například mateřskou školu či 
obecní byty. Každopádně bych rád v letošním roce realizoval rekonstrukci 
chodníku podél hlavní silnice, na kterou jsem požádal o dotaci Jihomoravský 
kraj a připravil dokumentaci pro vybudování tolik potřebného dětského hřiště. 

 
To však vůbec neznamená, že by situace byla nějaká beznadějná či 

neřešitelná, tak tomu rozhodně není, obec zatím normálně funguje, rád bych 
uvedl, že tato samozřejmě nemá jenom výdaje, ale i příjmy. Její příjmy tvoří 
převážně tzv. „daňové příjmy“, které z finančního úřadu průběžně přicházejí 
na obecní účet, nejsou to ovšem nějaké závratné částky. Letos se rovněž 
podařilo získat dotaci z Jihomoravského kraje ve výši 150.000,- Kč na úhradu 
úroků z úvěru, což je vítaná finanční injekce. Určité prostředky obec tento rok 
získala i prodejem svých pozemků na stavební parcely, v nejbližší budoucnosti 
ale již nelze s podobnými příjmy počítat, poněvadž obec již prakticky nemá k 
dispozici žádné volné pozemky vhodné na stavbu rodinných domů. O finanční 
výpomoc jsem nedávno požádal i Ministerstvo financí a Rozpočtový výbor 
Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, v současné době čekám na odpověď. 
Věřím, že v případě potřeby by bylo možno obrátit se i na Krajský úřad 
Jihomoravského kraje. 

 
Poslední větší příspěvek budu dnes věnovat stále tolik diskutovanému 

pohostinství v kulturním domě. Věřím, že většina občanů po přečtení 
předcházejících odstavců chápe, že při současném složitém stavu obecního 
rozpočtu není možné, aby obec pronajímala své budovy za neadekvátní 
nájemné a bylo tudíž třeba upravit nájemné ve zmíněném pohostinství (a 
nejen tam) směrem nahoru, navíc sazba nájemného v uvedených prostorách 
byla na stejné úrovni zhruba 10 let, což, myslím, nepotřebuje komentář. Navíc 
jsem toho názoru, že i obec by se měla chovat jako každý normální 
pronajímatel a určovat si pro svůj majetek podle svého uvážení jak nájemce, 
tak i náležitou výši nájemného. Bouřlivou reakci po zveřejnění záměru obce na 
zvýšení nájemného v pohostinství a rozhodnutí o odstranění nelegálně 



postavené pergoly Vám již, myslím, nemusím připomínat, její dozvuky jsou 
patrné ještě dnes. Navíc jsem se rozhodl vypovědět stávající nájemní smlouvu, 
která byla od začátku de iure (právně) neplatná a nahradit ji smlouvou novou, 
pro obě strany korektní, do které by již byla zakomponována i nová výše 
nájemného. K mému překvapení jsem se však místo pochopení a vstřícnosti 
nájemce dočkal dopisu od jeho advokátky, která mi sdělila, že svou výpověď 
údajně uplatnit nemohu. Protože jsem zcela přesvědčen o oprávněnosti této 
výpovědi, rozhodl jsem se na ní trvat a pro zmíněné prostory najít nového 
nájemce, který dá tomuto podniku, jak pevně věřím, novou dimenzi a úroveň 
a v konečném důsledku budou spokojeny všechny strany, hosty pohostinství 
nevyjímaje. Rád bych Vás také informoval o tom, že přístavek kulturního domu 
(bývalé občerstvení) je nyní pronajímán za trojnásobné nájemné než tomu 
bylo dříve. 

 
Ještě pár slov ke změně úředních hodin. Úřední hodiny byly od 1.6.2007 

stanoveny na pondělí od 700 do 1600 a středu od 700 do 1700 hodin. Takto je to 
běžné prakticky na všech úřadech, ale samozřejmě to neznamená, že by se 
občané nemohli na obecní úřad vypravit i mimo tuto dobu, zpravidla i tehdy 
tam někdo bude přítomen. V případě potřeby není problém domluvit si nějaký 
termín i mimo obvyklou pracovní dobu, ani tomu se nebráním. 

 
Ještě bych chtěl informovat občany naší obce, že obec plánuje provést 

změnu územního plánu. Územní plán je stěžejní dokumentací mající za cíl 
vytvářet předpoklady pro výstavbu a udržitelný rozvoj území. Laicky řečeno - 
určuje mimo jiné, na kterých pozemcích je možno budovat např. rodinné 
domy, průmyslové objekty, sportoviště nebo veřejnou zeleň atd. a kde toto 
naopak možné není. Proto bych chtěl požádat všechny, kteří mají zájem do 
stávající dokumentace nahlédnout a případně vznést i připomínky v této věci, 
aby se v nejbližších dnech dostavili k osobnímu jednání na obecní úřad. 

 
To je pro dnešek asi vše, co jsem Vám chtěl prostřednictvím obecního 

zpravodaje sdělit. Jsem si vědom toho, že můj dnešní příspěvek byl poněkud 
delší, ale vzhledem k tomu, že toto je první zpravodaj v mém funkčním 
období, jsem se s Vámi chtěl podělit o hlavní poznatky ze života obce, kterých 
je opravdu mnoho. Přeji Vám všem hodně zdraví, štěstí a spokojenosti a budu 
se těšit někdy příště v obecním ZPRAVODAJI. 
 
 

Martin Major, starosta 
 
 
 
 

 

Evidováno Ministerstvem kultury ČR pod č.j. MKČRE 11963 


